

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект закона Иркутской области № ПЗ-424

«О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области
«О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской
области»

Правовым управлением аппарата Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрен проект закона Иркутской области № ПЗ-424 «О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – проект закона), внесенный в Законодательное Собрание Иркутской области в соответствии со статьей 53 Устава Иркутской области Губернатором Иркутской области С.Г. Левченко.

Проектом закона предлагается внести изменения в приложение к Закону Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – Закон № 3-оз) содержащее описание территорий судебных участков мировых судей в пределах судебных районов Иркутской области.

Внесение предлагаемых изменений в приложение к Закону № 3-оз обусловлено уточнением границ судебных участков с учетом численности населения и показателей судебной нагрузки, дополнения территорий судебных участков домами, улицами, переулками и иными территориями, прежде не включенными в границы судебных участков либо вновь образованными. Проектом закона корректируются описание территорий судебных участков города Иркутска, города Ангарска и Ангарского района, Братского района, Заларинского района, Иркутского района, Куйтунского района, Нижнеилимского района, города Тулуна и Тулунского района, города Усолье-Сибирское и Усольского района, города Усть-Кута, города Шелехова и Шелеховского района, Боханского района.

Описания территорий судебных участков указанных городов и районов Иркутской области корректируются в соответствии с предложениями глав муниципальных образований Иркутской области, председателей районных (городских) судов Иркутской области.

Описание территорий судебных участков Куйбышевского, Свердловского, Ленинского районов города Иркутска, Падунского и Правобережного районов города Братска откорректировано в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 188-ФЗ).

Правовой основой рассматриваемого проекта закона является Федеральный закон № 188-ФЗ, Федеральный закон от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков

в субъектах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 218-ФЗ), Закон Иркутской области от 15 ноября 2007 года № 111-оз «О мировых судьях в Иркутской области» (далее – Закон № 111-ОЗ).

В соответствии со статьей 4 Федерального закона № 188-ФЗ деятельность мировых судей осуществляется в пределах судебного района на судебных участках. Судебные участки и должности мировых судей создаются и упраздняются законами субъектов Российской Федерации. Судебные участки создаются из расчета численности населения на одном участке от 15 до 23 тысяч человек. В административно-территориальных образованиях с численностью населения менее 15 тысяч человек создается один судебный участок.

Согласно статье 1 Федерального закона № 218-ФЗ число мировых судей и соответствующее ему количество судебных участков в Иркутской области определено в размере 135. В соответствии с указанными требованиями федерального законодательства Законом № 3-оз в Иркутской области создано 135 судебных участков и аналогичное количество должностей мировых судей.

Проектом закона установленное количество судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области не меняется.

В соответствии со статьями 12, 35 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрение проекта закона должно осуществляться с участием органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований Иркутской области.

В целом представленный проект закона соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам и Уставу Иркутской области. Правовая основа для принятия Законодательным Собранием Иркутской области проекта закона имеется.

Одновременно, согласно статье 59 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, была проведена антикоррупционная экспертиза проекта закона в соответствии Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», а также Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации 26 февраля 2010 года № 96. Коррупциогенные факторы по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона не выявлены.

Вместе с тем полагаем необходимым уточнить у разработчика проекта закона о соблюдении им требований статьи 4 Федерального закона № 188-ФЗ по расчету численности населения на одном участке (от 15 до 23 тысяч человек).

В случае изменения указанных показателей проект закона подлежит согласованию с Иркутским областным судом в порядке статьи 3 Закона №111-оз.

К проекту закона имеются отдельные замечания редакционно-технического характера, которые могут быть устранены в ходе проведения лингвистической экспертизы.

С учетом вышеизложенного, проект закона может быть рекомендован Законодательному Собранию Иркутской области для рассмотрения.

Начальник правового управления


М.В. Басов
28.11.18

Начальник отдела по законодательству
о государственном строительстве области
и местном самоуправлении


А.В. Константинов
28.11.2018